



Продолжаем разговор по статье „Твое родное село“

# Всюду молодые лица

НИНА Селезнева, доярка совхоза имени Куйбышева, решила уехать в город. Подала заявление об увольнении. Иван Ефимович Смагин, директор хозяйства, взял его в руки, отложил в сторону, задумался. Почему все-таки молодежь тянется в город? Разве мало хорошего в селе? Техника облегчила труд хлебороба и животновода. Повысилась культура быта людей. Если хочешь, способности свои можешь проявить, их оценят. И все-таки, видимо, сделано не все...

А Нину жаль отпускать. Работница она неплохая. А песни как поет!

— Почему ты уходишь? — спросил ее Смагин.

— Учиться хочу. Учиться и работать, — ответила девушка.

— А разве здесь кто-нибудь тебе запрещает это делать?

— Запрещать никто не запрещает. Но сами знаете, труд наш много времени требует. Не до школы тут!

Снова задумался Иван Ефимович. И правда, доярки со смены только поздно вечером приходят.

— А если мы тебя поставим подменной, а в дни учебы будешь на полеводстве работать? — спросил директор.

— Тогда согласна останусь.

Такая беседа у Ивана Ефимовича была не единственной. Он всегда внимательен к молодежи, как и секретарь парткома Нина Ивановна Набатова, которая тоже говорила с Селезневой.

Вспоминается одна осенняя картина. Ездили мы по полям с главным агрономом Антоном Филипповичем Яцуком и главным механиком Иваном Васильевичем Набатовым. Остановились у края полосы, любуемся высокой стеной ячменя, вдыхаем запахи хлеба, поздних цветов и свежего сена. И вдруг услышали... песню. Ее выводили девчушки голоса. Невольно подумалось: «Как в кино!»

Мы, конечно, поехали на голоса. По картофельному полю двигался комбайн. А на нем стояли в два ряда девчата, перебирали картофель, отбрасывали комья земли и пели.

Спрашиваем у комбайнеров: «Довольны помощниками?» Отвечают: «Очень! Девчата огневые». А этим девчам по 16–17 лет. «Мы их всегда вместе посылаем», — рассказал тогда бригадир. — Их трудовой путь только начинается. Порой оказывается неопытность. Но взрослые приходят на помощь. Рядом друг с другом новички чувствуют себя смелее, увереннее.

После работы девчонки ходили на репетиции художественной самодеятельности. Агитбригада из пятнадцати человек дала концерт не только на центральной усадьбе, но и ездила во второе отделение, в Листвяги и даже в соревновавшийся совхоз «Металлург». А ведь трудно было организовать кружок художественной самодеятельности: не было баиниста, мальчишки почему-то упорно отказывались петь.

— А вы на комсомольском собрании этот вопрос поставьте, — посоветовал Иван Ефимович секретарю комсомольской организации Рае Козловой.

Провели собрание. Помогло. Еще какими певцами оказались Миша Попов и Анатолий Греков! Теперь и музыка есть. Молодой коммунист Владимир Чупрасов умеет играть на аккордеоне.

Успех партийного просвещения зависит прежде всего от тех, кому доверено разъяснять марксистско-ленинскую теорию, раскрывать связь между повседневными делами советских людей и задачами коммунистического строительства. Учитывая это, партком совхоза «Безруковский» направил на пропагандистскую работу самых достойных людей.

В настоящее время у нас работает пять кружков по политучебе. Пропагандисты, возглавляющие их, добросовестно относятся к своим обязанностям.

Доброй славой среди слушателей пользуется Михаил Поликарпович Саленко. С 1952 года работает он пропагандистом. Есть чему поучиться у него. В кружке Саленко двадцать пять слушателей. Каждому из них Михаил Поликарпович давал определенное задание. Сдному подготовить информацию о событиях в социалистических странах, другому — рассказать о жизни людей в Латинской Америке, третьему — о текущих делах своего совхоза, отделения.

Слушатели добросовестно готовятся, информируют своих товарищей. С такой непринужденной беседы начинаются занятия. Применяя этот метод, пропагандист учит людей объективно разбираться в вопросах текущей политики, уметь делать из них правильные выводы.

Объяснения учебный материал, Михаил Поликарпович излагает его в доходчивой

Совхоз купил инструмент. Дела пошли веселее, молодежь, да и более взрослые, теперь готовятся к новогоднему балу.

— Устроим воскресник, а на заработанные деньги приобретем призы, елочные игрушки, — рассказывает Раи Козлова. — В клубе на центральной усадьбе у нас всегда весело, интересно. Осенью его отремонтировали. Ребята и девчата насадили вокруг клены. В каждом поселке у нас есть клуб.

Большинство молодежи в совхозе увлекается спортом. И особенно здесь любят волейбол. Недаром в обоих отделениях есть площадки. Вечерами после работы летом молодежь до темна показывает свою силу, ловкость и умение.

— Вышла я из отпуска, — рассказывает Раи Козлова, — а мне Иван Ефимович в первую очередь рассказал, как он по всему городу ездил, кубок волейболистам искал. И нашел.

Упорной была борьба за этот кубок. Обе команды хорошо тренированные. И все-таки победили спортсмены первого отделения. Морян Ибрашев, Юрий Степанов, Витя Кочетыгин и другие с гордостью приняли кубок.

Не один волейбол увлекает селян. Кто из нас не лю-

бит летом купаться? А негде было. Пруд не оборудован. Вот тогда-то и возникла у ребят идея — сделать его самим. За оконицей села лежали кем-то оставленные и никому не нужные плиты.

Лена Загвоздин, Валентин Белоушенко, Владимир Артамонов взяли трактор, свезли плиты к пруду, уложили.

После работы молодежь не один вечер потратила, чтобы оборудовать пруд, сделать вышку. Зато как приятно было после трудового дня поплавать, попрыгать и позагорать! Все жители села ходили на пруд и от души благодарили молодежь.

Всегда навстречу молодым идут дирекция и партийная организация совхоза. Хочешь учиться — пожалуйста. Тебе будут предоставлены льготы, с работой все уложено. Правда, есть и среди куйбышевцев еще такие, которые не хотят посещать ни школу, ни кружки политического просвещения. С ними проводится большая работа.

— Наша молодежь едва ли отличается от городской, — говорит Раи Козлова. — В театр мы ездим коллективно, кино у нас бывает регулярно. А посмотрите, как одеваются! Пожалуй, самым современным модницам на-

ши девушки не уступят. Молодежь читает книги, газеты, журналы.

— Запланировали мы строительство средней школы, — рассказывает И. Е. Смагин. — Чтобы молодежь у нас училась дома. Кроме того, ежегодно не меньше десяти человек посылаем учиться на механизаторов. Стараемся удовлетворить культурные запросы молодежи, организуем ее отдых. Недавно возвратился из отпуска лучший начальник механизированного отряда Василий Закроев. Ездил он туристом по побережью Черного моря.

Куда ни загляни в хозяйстве, всюду увидишь молодые лица. Доярки Нина Незненцева, Раи Полковникова, Валя Конякина, Аня Дубышева, скотник Лена Филиппов, механизаторы Володя Артамонов, Валентин Семенов, Володя Бородин... Их много, всех не перечислишь. Ребята и девушки являются хорошими производственниками, активными общественниками и очень любят свое село. Своими молодыми руками они строят счастье на земле, которая их вырастила, добром отвечают на работу со стороны старших.

А. ШИБАЕВА.

## из опыта работы пропагандиста

# Есть чему поучиться

Успех партийного просвещения зависит прежде всего от тех, кому доверено разъяснять марксистско-ленинскую теорию, раскрывать связь между повседневными делами советских людей и задачами коммунистического строительства. Учитывая это, партком совхоза «Безруковский» направил на пропагандистскую работу самых достойных людей.

В настоящее время у нас

работает пять кружков по политучебе. Пропагандисты, возглавляющие их, добросовестно относятся к своим обязанностям.

Доброй славой среди слушателей пользуется Михаил Поликарпович Саленко. С 1952 года работает он пропагандистом. Есть чему поучиться у него. В кружке Саленко двадцать пять слушателей. Каждому из них Михаил Поликарпович давал определенное задание. Сдному подготовить информацию о событиях в социалистических странах, другому — рассказать о жизни людей в Латинской Америке, третьему — о текущих делах своего совхоза, отделения.

Слушатели добросовестно готовятся, информируют своих товарищей. С такой непринужденной беседы начинаются занятия. Применяя этот метод, пропагандист учит людей объективно разбираться в вопросах текущей политики, уметь делать из них правильные выводы.

При Кузедеевском доме культуры имеется три штатных работника. Ни один из них даже не появился в тот вечер. Как же так? Известить людей о мероприятии и самим сорвать его?

людям складывается ясное представление о теме.

М. Саленко пользуется авторитетом среди своих слушателей. К нему обращаются не только по вопросам, касающимся учебного материала, но и по делам производственного характера, семейного положения. И на все он находит правильное решение. А с каким вниманием Михаил Поликарпович слушает рассказы о событиях в отделении! Ин-

тересуется, все ли в порядке, какой надой по ферме, как с кормами и т. д. Да и на производственных местах Саленко бывает не как гость, а как воспитатель.

Партийным организациям нужно ценить таких пропагандистов и создавать им больше возможностей для проявления творчества, инициативы.

М. НАУМОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Безруковский».

## В клубах и домах культуры

### Скучно и грустно

В канун выборов народных судей на дверях Кузедеевского дома культуры появилась красочная афиша. Она извещала жителей поселка о вечере, посвященном молодым избирателям. В программе: доклад, игры, танцы, лотерея. «Интересно проведем сегодня время!» — подумали многие. В точно указанный на афише час пришли.

Зал переполнен. Люди ждут доклада. Прошло двадцать минут, час, докладчика нет. Через полтора часа киномеханик заявил, что с девяти часов будет демонстрироваться фильм. Одни решили посмотреть кинофильм, другие, ругая работников культуры за пустую трату времени, ушли домой. Те, кто помоложе, остались на танцы, которые организовали ребята старших классов средней школы.

В зале было около двухсот человек. Они просидели впустую полтора часа, к тому же настроение у них заметно испортилось. Кто же виноват в этом?

При Кузедеевском доме культуры имеется три штатных работника. Ни один из них даже не появился в тот вечер. Как же так? Известить людей о мероприятии и самим сорвать его?

Кто же дал право директору Дома культуры обманывать людей и отбирать у них часы досуга? Вообще в нашем очаге культуры за последнее время не бывает никаких мероприятий. Концерты и вечера здесь стали редкостью.

Оформление фойе Дома культуры устарело. На стенах, кроме давнишних показателей о

работе совхоза, ничего не увидишь. Висит еще стендгазета, со временем выпущенная которой прошло уже полгода. На столах лежат истрепанные журналы.

Ясно, что в такой ДК люди избегаютходить. Его вряд ли можно назвать очагом культуры.

В. ШАЛЯПИН,  
житель пос. Кузедеево.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо В. Шаляпина вызывает серьезную тревогу. Это не первый сигнал об ухудшении работы Кузедеевского дома культуры. В последнее время там не проводятся встречи, концерты, диспуты. Сорвался и вечер, посвященный молодым избирателям. Виноваты в этом работники культуры. По их вине не состоялось это полезное мероприятие. Не пора ли директору Дома культуры Г. Аникуину серьезно подумать над тем, как улучшить работу и восстановить авторитет среди своих односельчан?

## изобразительному искусству — площади и улицы

Повышению идеологического воздействия советской архитектуры и монументальной пропаганды было посвящено состоявшееся в Москве расширенное заседание Государственного комитета по градостроительству и архитектуре при Госстрое СССР.

Бурный рост жилищного и общественного строительства остро выдвинул вопрос о красоте и выразительности зданий. Создание фресок, мозаик, скульптур, отражающих героическое прошлое нашего народа, его трудовые достижения, не только обогатят архитектурный облик города, но и будут воспитывать эстетические вкусы и патриотизм советских людей.

## БИБЛИОТЕКАРИ ИДУТ К МЕХАНИЗАТОРАМ



Сейчас особенно многогодно в центральных мастерских колхоза «Вперед». Хотя и с большим опозданием, но все-таки приступили механизаторы к ремонту техники.

Рабочие из других отделений живут в общежитии, у них много свободного времени.

Библиотекарь Галина Уколова и член библиотечного совета кладовщик механизмов мастерских Александра Ивановна Искакова организовали для них передвижную библиотечку.

Теперь механизаторы прямо на рабочем месте могут получить нужные им книгу, журнал, а после смены почитать.

На снимке (слева направо): А. ИСКАКОВА и Г. УКОЛОВА подбирают книги для передвижной библиотечки.

### НОВЫЕ МОЩНОСТИ МЯСНОЙ ИНДУСТРИИ

На мясокомбинате в Джамбуле сдан в эксплуатацию новый мясожировой корпус. В огромном здании под одной крышей размещено несколько цехов для переработки скота. Комбинат выдает за смену сорок тонн мяса. (ТАСС).

## Бедствие, с которым надо бороться

Одной из причин, отрицательно сказывающихся на темпах развития земледелия и его продуктивности, является эрозия почв.

Ветровая и водная, она уносит из пахотного горизонта громадное количество наиболее мелких плодородных частиц. В результате урожай резко падает.

Научными учреждениями установлено, что на полях, подверженных ветровой эрозии, выносится за лето 110 кубических метров почвы с гектара. А на сильно эрозийных полях, при пыльных бурях, улетучивается слой в 4–10 сантиметров.

На склонах ежегодно смыывается водой около 80 кубометров плодородной земли. А на крутых склонах вода иногда сносит слой в 10 см, для создания которого требуются в естественных условиях столетия.

В связи с бессистемной распашкой целинных земель, уничтожением древесной растительности, сокращением посевов многолетних трав, увеличением количества пропашных культур ветровая эрозия почв в нашей стране за последние 5–7 лет выросла в 5–10 раз, а по некоторым областям — даже в 10–15 раз.

Ветровая эрозия захватила в последние годы новые районы земледелия, проникая в лесостепную и даже таежную зону Северного Казахстана, Сибири, вплоть до реки Лены.

Ущерб, наносимый эрозией почв, как уже говорилось, громадный. Но, к сожалению, борьба с этим бедствием в последние годы не проводилась в нужных масштабах. Сейчас настало время, когда эта ошибка может и должна быть исправлена.

В нашем районе наблюдается местная ветровая эрозия, которая обычно протекает без пыльных бурь и ясно заметна только на ветроударных склонах. Она появляется в виде смерчей или поземки. Эрозии не придают большого значения, но она медленно и систематически разрушает почву. При больших ветрах за последние годы уже замечаются и пыльные бури. Значительнее других подвержены ветровой эрозии земли совхоза «Ильинский», колхоза «Вперед».

Водной эрозией страдают почти всех хозяйств управления.

Она активно проявляет себя уже на склонах крутизной в 1,5–2 градуса. Особенно подвержены этому бедствию земли Кузедеевской зоны и совхоза «Осинниковский».

Одним из решающих средств борьбы с эрозией почв является полезащитное лесоразведение. Посадка лесных ветроломных полос по краям полей и вспомогательных, посаженных перпендикулярно им, прекращает вредное действие ветровой эрозии и ослабляет водную. Приорожно-балочные лесные полосы предохраняют от смысла. В таких хозяйствах, как совхоз «Ильинский», колхоз «Вперед», в первую очередь надо заняться закладкой лесополос.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Древесную растительность следует вырубать с учетом противоэрозионных мероприятий. Осваивая поймы и вообще новые земли, нужно оставлять естественные лесополосы и колки, чего в проектах сейчас почему-то не предусматривают. Сплошную вырубку на склонах и оврагах, прилегающих к пашне, надо запретить.

Борьба с водной эрозией в наших условиях может способствовать соответствующее размещение культур. На склонах не следует выращивать пропашные, поскольку они усиливают водную эрозию. На ветродувных полях — тоже. Участки со склоном выше 5–6 градусов вблизи балок и оврагов рекомендуется отводить под постоянное залужение. Однолетние культуры на таких склонах следует возделывать полосами, чередуя их с многолетними травами. Последние являются хорошим средством в борьбе как с водной, так и ветровой эрозией.

Всякая отвальная обработка почвы увеличивает эрозионные процессы. Безотвальная вспашка с оставлением на поверхности стерни в значительной мере сокращает вредное действие эрозии. Стерня предохраняет почву от выдувания, способствуя уменьшению стока воды.

Безотвальная вспашка наименее хозяйствам особенно нужна

## Пороchat передовое

Искусственное осеменение в животноводстве нашего района с каждым годом получает все большее распространение. Если в 1962 году осемененных коров было 4510 голов, а в 1964 году — 7804, то за 11 месяцев текущего года осеменены только в хозяйствах нашего управления 8954 коровы. Из телок, полученных от искусственного осеменения в прошлом и текущем годах, использованных для ремонта гуртов, выращены высокоудойные животные.

В совхозах «Притомский», «Осинниковский», «Сидоровский» и других лучших показателей по надою молока добились доляки, которые работают на группах первотелок. Так, в совхозе «Притомский» доляка Лидия Несмина в мае текущего года набрала группу первотелок из 19 голов. За 6,5 месяца она надоила по 1834 кг молока от каждой коровы. В совхозе «Сидоровский» доляка Клавдия Ащеулова за 11 месяцев надоила по 2332 кг, в «Безруковском»

Лина Булыгина — по 2285 кг. В целом надой на первотелку составил за 11 месяцев в совхозе «Сосновский» 2141 кг при жирности 3,73 процента, в «Притомском» — 1978, «Ильинском» — 1959, «Безруковском» — 1870 кг. Условия кормления и содержания были для всех коров совершенно одинаковыми. Как видно из приведенных примеров, хорошая племенная работа оказывает существенное влияние на улучшение экономики хозяйства.

Мне хотелось бы остановиться на другой стороне дела. Очень мало уделяют внимания зоотехники-селекционеры совхозов «Безруковский», «Притомский», «Кузедеевский» анализу физиологического состояния коров. Это привело к большому расходу семени на осемененную корову: в совхозе «Притомский» — 12,4 кубических сантиметра, «Безруковском» — 9,7, «Кузедеевском» — 12,8 при норме четыре.

Основной причиной большого процента перекрытия коров является неправильное хранение семени. Так, техник-осеменитель совхоза «Притомский» Валентина Николаевна Беляева вместо температуры ноль градусов в термосе допускает минус 10–15°. Семя замерзает, а после оттаивания гибнет. Отсюда и массовое перекрытие.

В совхозе «Безруковский» на третьем отделении техник-осеменитель Нина Кондаурова в летний период хранила семя в термосе с плюсовой температурой. Семя начинало активную жизнь, истощало свою энергию. При осеменении не получалось положительных результатов.

Совершенно другую картину мы наблюдаем у осеменителей, которые строго следят за правильным хранением семени и осеменяют коров по требованиям инструкции. Техник совхоза «Притомский» Мария Авдеевна Пашкова добилась того, что из осемененных 314 коров у нее уже растелилось 295 коров. До конца года еще растелятся 10.

Перерасход семени на одну корову влечет за собой нежелательные последствия. Во-первых, никак не обоснованная чрезмерная эксплуатация высокоценных бы-

г. ГАГАРИН,  
зоотехник производственного  
управления.

## Дорогой подарок

На Запсибе побывали гости из Германской Демократической Республики. Заместитель секретаря парткома Магдебургского завода тяжелого машиностроения тов. Крекер, генеральный директор этого завода тов. Шмидт интересовались работой прокатного стана «250», на котором действует оборудование изготовленное руками немецких друзей.

Затем шел большой разговор в парткоме Западно-Сибирского металлургического завода.

К собравшимся со словами приветствия обратился тов. Крекер. Он сказал, что партийная организация Магдебургского завода поручила передать запсибовцам знамя.

А. МАЛЬЦЕВ.

## Двойная польза

Наряду с другими способами ящур — острое заразное заболевание — распространяется через бродячих собак и кошек. Исследования сельских Советов нашего района приняли решение об их срочной ликвидации.

Промысловики заготконтроли должны использовать это в своих целях. Шкурки собак и кошек — неплохое сырье для меховой промышленности. Загото-

вителям надо принять все меры к вылавливанию бродячих животных. Это принесет пользу и хозяйствам, и промысловикам.

Е. РУССКИХ,  
охотовед районной  
заготконтроли.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

21 декабря 1965 года

3 стр.

За прошлую неделю в редакцию поступило сорок писем. Большая часть их опубликована на страницах газеты. С некоторыми из остальных мы познакомим читателей сегодня.

Рабочий совхоза имени Куйбышева В. Чепрасов прислал в редакцию свое стихотворение. К сожалению, мы не можем опубликовать его в газете, так как автору явно недостает поэтического мастерства. Советуем В. Чепрасову писать заметки, зарисовки о хороших людях и т. д.

Теплое письмо получили мы от жителя села Атаманово Н. Михайлова. Он благодарит весь медицинский персонал местной участковой больницы за внимание к людям. Немало в почте и критиче-

## Почта „Сельской правды“

ских сигналов. Жители села Бунгур пишут о неудовлетворительной работе своего клуба. Письмо для принятия мер направлено заведующей районным отделом культуры тов. Татаревич.

Жители рабочего поселка Кузедево сообщают, что на улицах Аила нет питьевой воды. Письмо для принятия срочных мер направлено заместителю председателя райисполкома тов. Дергачеву.

В редакцию поступили ответы на следующие письма.

Рабочий совхоза «Ильинский» Н. Щербанов сообщал в редакцию о завышении цен на электролампочки в магазинах

рабкоопа. Письмо для принятия мер было направлено председателю Новокузнецкого райпотребсоюза тов. Кирееву. Вот что он ответил:

«Факты по завышению цен на лампочки подтвердились. Ошибка произошла по вине заведующей магазином хозяйственных товаров с. Ильинка Печениной. Она неправильно отфактуровала товар. На Печенину наложено административное взыскание. Магазины Ильинки и деревни Пашино возвратили разницу в деньгах покупателям».

Библиотекарь села Урлеп И. Никандров писал в редакцию о том, что в Первом Бен-

жерепе, Юле, Урлепе в течение продолжительного времени не демонстрировались фильмы. Письмо для принятия мер было направлено директору районной кинесети тов. Шелкову.

Тов. Шелков ответил нам, что киноустановка в Первом Бенжерепе не работала из-за ремонта клуба. На днях он закончился. Сразу же начала работать киноустановка. Регулярно идут сейчас кинокартини и в деревне Юла. В селе Урлеп фильмы не демонстрировались по вине киномеханика Селюнина. На него наложено взыскание. Дачная киноустановка взята под особый контроль кинодирекции. В настоя-

щее время фильмы демонстрируются регулярно.

Учащиеся средней школы села Костенково в своем письме рассказывали о том, что правление колхоза имени Дмитриева обещало построить новый интернат для школы и открыть бесплатную столовую к началу учебного года, но до сих пор строительство задерживается. Письмо для принятия мер было направлено заведующему Новокузнецким районом тов. Кузьмичеву. Вот что он сообщил:

«Строительство интерната и столовой заканчивается. По заявлению членов правления колхоза, они будут сданы в эксплуатацию в январе 1966 года».

## ВАС ЖДУТ ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Закончилась подписка на газеты и журналы 1966 года. Скоро издания начнут поступать на дом. Можно будет приобрести газеты и журналы и в киосках. Что интересное ожидается в них?

В первых трех номерах журнала «Знамя» будет опубликован роман А. Чаковского «Невеста».

Журнал «Наука и религия» в шести номерах напечатает новую приключенческую повесть Льва Овала «Помни обо мне».

«Сибирские огни» познакомят читателей с романом Сергея Воронина «Вчера не придет сегодня», рассказывающим о судьбе Николая Егорова — молодого человека, пострадавшего во время культа личности. Будет напечатан роман Николая Дементьева «Молодость — вот она!» о двух пареньках — Сергея Ебушкине и Филе Баклановском, их типичной для нашего времени судьбе. Писатель сумел рассказать об этом по-своему и несомненно заинтересует читателя.

Анатолий Иванов, автор рассказа «Алкины песни» и романа «Повиталь» и «Тени исчезают в полдень», передал редакции роман «Женихи и невесты, или кое-что про любовь».

Илья Лавров написал повесть «Не покидай меня, любовь», рассказывающую о нелегкой судьбе юноши, отец которого оказался предателем.

Журнал «Нива» будет печатать главы из новой книги В. Полянина «Мама, папа и я». Она посвящена теории наследственности. Даже человеку, не посвященному в тайны генетики, станет ясно, от чего зависит появление мальчика или девочки. Будут опубликованы новые главы из книги А. Шейнина «Военная тайна», материалы о новых достижениях советской медицины и другие. Как всегда, намечено публиковать советы хозяйке дома, заметки о спорте, детские стручники.

Журнал «Сельская молодежь» познакомит своих читателей с детективным романом американского писателя Уильяма МакТверна «Один против всех». Как стать гипнотизером? — ответ на этот вопрос можно найти в первом номере журнала.

Будут напечатаны песни Окуджавы, дневник Майи Румянцевой — о болезнющей истории одного чувства, «разбившегося» о быт, о всесилии верности.

О похождении «воскресшего» гоголевского Чичикова в Москве 20-х годов нашего века рассказывает юмористическая повесть Михаила Булгакова.

На эти журналы можно подписать и получать их с любого очередного месяца.

Н. СЕРДЮК,  
начальник Новокузнецкого отделения  
агентства «Союзпечать».

## НАУКА — ПРАКТИКЕ

### 18 урожаев в год

За окнами уже снег, ударили мороз, а в оранжереи Агрономического института идет сбор редисо-капустного гибрида, выращенного на керамзите.

Применив электрическое освещение, агрономики выращивают редис за 20 дней, получая 18 урожаев в год. С каждого квадратного метра здесь снимают по 4,5 килограмма редиса.

Ленинград.

Б. ИРТЫШСКИЙ,  
корр. ТАСС.

Е. КОВЕЛЕВ,  
корреспондент ТАСС.

Ведущий научный сотрудник Г. А. Макаровой, нет отходов. Корнеплоды обладают хорошими вкусовыми качествами, а из листьев приготавливается отличный салат.

Фотоэтюд Г. Черева.

Фотоэтюд Г. Черева.